
16 Μαρτίου 2015

Η Ελένη Μαχάνκοβα….!
/ Ορθόδοξη πίστη

Ας είναι αιωνία η μνήμη της μαζί με όλους  

τους Νεομάρτυρες.

 

Ιερομόναχος Θεολόγος

Η Ελένη Μαχάνκοβα γεννήθηκε στην μεγαλούπολη Μπαρναούλ της Σιβηρίας στίς 
18 Αυγούστου του 1977. Πήγε στην νότια Τουρκία να εργασθεί, όπως πολλοί 
συμπατριώτες της, στις τουριστικές εγκατασάσεις πού εκατομμύρια Ρώσοι 
επισκέπτονται κάθε χρόνο. Ηταν λογίστρια καί όμορφη. Εκεί γνωρίστηκε με έναν 
ντόπιο πού την παντρεύτηκε, κατά τα μουσουλμανικά έθιμα, στό τζαμί. Η 
οικογένειά της, στην Ρωσία, ήταν άθεη. Ο άντρας της κατόπιν την λογάριαζε 
μουσουλμάνα καί ήταν υπερήφανος γι’ αυτήν ενώ εκείνη τον αποστρεφόταν όταν 
αυτός χαιρόταν ακούγοντας ότι μουσουλμάνοι φονεύουν Χριστιανούς στην Συρία. 
Πολλές φίλες της ρωσίδες, πήγαιναν τακτικά στην μοναδική Εκκλησία που 
λειτουργεί στην νότια Μικρασία, στην μεγάλη γειτονική τους πόλη. Η Αννα, 
μάλιστα, διευθύνει εκεί την χωρωδία. Αρχισε λοιπόν να εκκλησιάσεται η Ελένη, 
ζητώντας να μάθει πως να προσεύχεται και τι συμβαίνει κατά την θεία 
Λειτουργία. Τότε, στις 6 Ιανουαρίου του 2013, ο άνδρας της τήν κτύπησε σοβαρά 
και εκείνη έφυγε από το σπίτι καί πήγε καί έμεινε στην Αννα. Μαζί πήγαιναν στην 
Εκκλησία και τότε ένοιωσε μιά αλλαγή μέσα της ενώ στεναχωριόταν που δεν ήταν 
βαπτισμένη. Θαύμαζε την αγάπη που της έδειχναν ο ιερέας καί οι ενορίτες. Εβλεπε 
πιά διαφορετικά όσους δεν ηταν χριστιανοί χωρις να τούς μισεί. Η Αννα της 
πρότεινε να βαπτισθεί καί το δέχθηκε. Ο ιερέας της έδωσε οδηγίες γιά το πως να 
εκκλησιάζεται, πως να προσεύχεται καί της ώρισε να διαβάζει το Ευαγγέλιο. Μέ 
τις φιλενάδες της συζητούσαν πολύ γιά την πίστη, τούς άγιους μάρτυρες καί τα 
άκουγε όλα προσεκτικά. Μετά ταξείδεψε στην Ρωσία όπου έμεινε δύο εβδομάδες 
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στην οικογένειά της. Πήγαινε καί εκεί στήν Εκκλησία από όπου αγόρασε καί έφερε 
μαζί της μικρές εικόνες. Παραπονέθηκε στούς γονείς της γιατί δεν την βάπτισαν.Η 
μητέρα της της είπε ότι αυτοί έζησαν ως άθεοι αλλά εκείνη να βαπτισθεί αφού το 
θέλει. Μάλιστα της έδωσε ένα μενταγιόν με τήν εικόνα τού αγίου Σεραφείμ τού 
Σαρώφ. Στίς 8 Μαρτίου τού 2013 επέστρεψε καί έμεινε στό σπίτι της Αννας. Την 
επόμενη ημέρα πηγαίνοντας στήν δουλειά συνάντησε τόν άνδρα της. Είδε το 
μενταγιόν καί την ρώτησε: «άλλαξες τήν πίστη σου;» Εκείνη τού απάντησε: «ναί». 
Αυτός άρχισε τότε να την προσβάλει καί να βλασφημεί επειδη πρόδωσε τον Αλλάχ. 
Το είπε στούς φίλους του και εκείνοι τού απήντησαν:»νομίζεις ότι ένας γάμος στο 
τζαμί την έκανε μουσουλμάνα;» Ο άντρας της άρχισε να την συναντά κάθε ημέρα 
μετά την δουλειά, ή να της τηλεφωνεί, καί να απειλεί ότι θα την σκοτώσει. Η Αννα 
της εξέφρασε τήν χαρά της που ομολογεί τόν Χριστό αλλά της είπε ότι είναι 
επικίνδυνο. Εκείνες τις ημέρες διάβαζε τον βίο της αγίας Ματρώνας καί μαζί με 
την Αννα έπιναν κάθε πρωί αγιασμό. Εβλεπε τακτικά τον ιερέα, ήταν η εβδομάδα 
της Τυρινής καί επρόκειτο να βαπτισθεί το Πάσχα. Το πρωί της 15ης Μαρτίου 
διηγήθηκε στην Αννα το όνειρο πού είδε την νύκτα: Πίσω από ένα μεγάλο ανοικτό 
παράθυρο στεκόταν ένας άνθρωπος με πολύ αγαθό καί όμορφο βλέμμα. Πλησίασε 
η Ελένη καί είδε πλάι του πολλά όμορφα ζώα καί πίσω την θάλασσα. Τής είπε ότι 
όλα αυτά τού ανήκουν καί Αυτός τά δημιούργησε. Στην συνέχεια άνοιξε τα χέρια 
του λέγοντάς της: «Ελα σε μένα κόρη μου».Την αγκάλιασε καί της έδωσε την 
ειρήνη του καί εκείνη ησύχασε γιατί ο άνδρας της την είχε απειλήσει το βράδυ στο 
τηλέφωνο και φοβόταν να πάει στην δουλειά της.

Η Αννα μας διηγήθηκε οτι προσευχήθηκαν, ήπιαν αγιασμό καί η Ελένη έφυγε 
κάνοντας τόν σταυρό της. Στίς 3,00 τηλεφώνησε στην Αννα ότι ο άνδρας της της 
έστειλε ένα μήνυμα σάν να μην συμβαίνει τίποτε. Αργότερα στην ανηψιά του 
άνδρα της είπε ότι εκείνος της ζήτησε να συναντηθούν καί πηγαίνει να τον 
συναντήσει. » Οτι είναι να γίνει ας γίνει», είπε. Αυτά ήταν τα τελευταία της λόγια. 
Εκείνος την δέχθηκε στο σπίτι καί με ένα μαχαίρι την έσφαξε. Στην αστυνομία 
δήλωσε: «Αυτό είχα να προσφέρω στον Αλλαχ».

Η Ελένη ετάφη στην γεννέτειρά της, στην Ρωσία. Ας είναι αιωνία η μνήμη της μαζί 
με όλους τους Νεομάρτυρες.
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